

Отчёт о работе филиала МОО «Союз православных женщин» в Республике Армения за 2022 год

Целью нашей организации является объединение усилий православных женщин Армении для решения широкого круга серьезных проблем, связанных с духовно-нравственным возрождением общества, с поддержкой российского присутствия в Армении, с противостоянием деструктивному влиянию коллективного Запада, стремящегося во что бы то ни стало рассорить наши страны, с воспитанием подрастающего поколения в духе православной христианской традиции, с распространением позитивного опыта в деле пропаганды института традиционной семьи и традиционных семейных ценностей, с просветительской и благотворительной деятельностью.

Участие в Международных, Всероссийских и Республиканских мероприятиях

Май — участие в работе XXX Международных Рождественских образовательных чтений по теме: «К 350-летию Петра I: Секулярный мир и религиозность» (Представлен опыт проведения среди армянских школьников интеллектуального турнира «Русская КНИГА», направленного на распространение знания русского языка, русской культуры, науки, истории, географии России, истории взаимоотношений Армении и России.)

Октябрь — участие в XIV Страновой конференции российских соотечественников Республики Армения на тему «30 лет дипломатическим отношениям Армения-Россия: вклад общественных организаций российских соотечественников в двустороннее сотрудничество».

Участие в работе XXIV Всемирного Русского Народного Собора «Православие и мир в XXI веке» и секции МОО «Союз православных женщин» «Брак и семья — точки отсчёта на пути к благополучию общества».

Пропаганда традиционной семьи

По уже многолетней традиции в День Петра и Февронии принимали участие в чествовании замечательных Семей в Армении. Красивые и долгие истории любви награжденных супружеских пар могли стать сюжетами потрясающих фильмов.

Награды вручаются парам, чьи семейные союзы соответствуют целому ряду критериев. Это и долгая семейная история (свыше 25 лет законного брака), и крепость отношений, основанных на любви и верности, и воспитание детей, как достойных членов общества.

Наша общественная организация приняла активное участие в этой торжественной церемонии.

Противоабортная деятельность

Активистка нашей организации, молодой врач-гинеколог Лилит Мисакян, ведет активную противоабортную пропаганду. Сохранила 12 беременностей — убедила мамочек, в результате родились замечательные здоровые детки. Очень трогательный факт — нескольких благополучно рожденных девочек благодарные мамочки, не стовариваясь, назвали в честь нашей Лилит.

Работа по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения

Январь — проведён традиционный Рождественский утренник с участием воспитанников воскресной школы. По окончании запоминающегося представления все участники получили подарки.

На протяжении всего года наша организация активно участвовала в просветительском проекте «Встреча с Храмом». Благодаря этому учащиеся и учителя общеобразовательной школы открыли для себя Храм Покрова Пресвятой Богородицы – познакомились с внешним и внутренним устройством Храма, правилами поведения в нём, с содержанием служб, с церковными распевами.

Май – в День Победы практически все наши семьи с детьми участвовали в Акции «Бессмертный Полк» и возложили цветы к Вечному Огню.

Июнь — традиционно наши активные семьи с детьми в праздник пушкинской поэзии на перевале близ местности Гергер в единый День русского языка участвовали в возложении цветов к мемориалу.

Социальная и благотворительная работа

На протяжении всего года наши женщины активно собирали необходимую помощь нуждающимся—собранное распределялось между беженцами, малоимущими слоями населения.

Актив нашей организации окормляет одиноких стариков в доме престарелых.

Поддержка русского языка, продвижение русскоязычного востоковедения

Активист нашей организации, профессор, кандидат исторических наук Виктория Александровна Аракелова усиленно продвигает русский язык в ряде проектов. Виктория Александровна с коллегами из Института востоковедения РАУ основали международный русскоязычный конкурс Марра по арменистике для продвижения русскоязычного востоковедения. Издают русскоязычный ежегодник *Caucaso-Caspiсa*. И ещё издают в Тегеране, совместно с Центром Большой исламской энциклопедии, научный журнал, на персидском и русском языках. То есть везде, где возможно, усиливают позиции русского языка в международной гуманитарной науке.

Мероприятия по увековечиванию памяти и популяризации имён святых мужей и жён

27 апреля 2022 года исполнилось ровно 145 лет со дня рождения Валентина Феликсовича Войно-Ясенецкого, ставшего впоследствии великим хирургом, а потом великим святителем Лукой.

Наша организация провела вечер памяти святителя Луки (Войно-Ясенецкого), архиепископа Симферопольского и Крымского.

Благодаря директору Московского культурно-делового центра (МКДЦ) «Дом Москвы» в Ереване, Карапетяну Ваграму Вардкесовичу, вечер памяти святителя Луки Крымского прошёл в одном из лучших концертных залов Еревана. На вечере говорили и о жизни святителя, и о чудесах, которые происходят в наши дни заступничеством почитаемого святого. Были представлены видео очевидцев удивительных случаев исцеления по молитвам к Святителю-Хирургу. Очень трогательным моментом вечера было приглашение на сцену замечательной семьи потомственных врачей Петросянов, рассказавших зрителям историю их замечательного дедушки, ученика самого святителя Луки Крымского.

Зрителей не оставили равнодушными многочисленные удивительные факты из жизни святого. Отрадно, что в зале присутствовали студенты — будущие врачи!

*Григорянц А.Е., Директор филиала МОО «Союз православных женщин» в
Республике Армения*